

■ 講章

► 以下是根據經文撰寫的講章。這是提供整體主題方向的內容，請講道者參考後，完成屬於自己的講章。

► 請依據主日崇拜程序，或團契進行方式使用：

— 以《清晨國度》QT 經文進行講道：可以參考以下的內容和素材，將其用於主日崇拜講道。

課程活動根據講章內容進行設計，能夠幫助學生在分組學習中進一步深入學習與實際應用。

— 講道與課程活動分開進行：在課程活動時間，由傳道或輔導簡要說明經文內容時，可以參考以下內容作為輔助資料。

引言

如果仔細觀察神做事的方式，可以發現一個重要的原則，那就是神從不獨自工作，必定是透過人，並且與人「一起」工作。亞伯拉罕有妻子撒拉和姪子羅得，摩西有亞倫、戶珥和約書亞。大衛有許多拚命奮戰的勇士，使徒保羅身邊則有巴拿巴、西拉、提摩太等眾多同工。耶穌雖然獨自背負十字架，但傳福音的使命卻交給了十二門徒和許多的門徒。

這樣就產生了一個問題。神為什麼偏要讓軟弱又滿是失誤的我們一起同工呢？想想小組作業吧！一起做小組作業的時候，有時會不方便，有時會受到傷害。若是那樣，還不如自己一個人做，心裡會不會比較舒坦呢？我們會這樣想，但神的想法不同。請記住，神的工作不是獨自一人奮鬥，而是要一起做。神希望我們一起成長，彼此倚靠。

今天的經文是羅馬書的最後一章，一不小心就很容易略過。但在這裡，我們可以看出保羅的事工絕非獨角戲，而是加上眾多同工的愛、眼淚和禱告的「一起做的事工」。今天，我們將透過這封書信的最後一段，來察看保羅祝福並堅固地建立同工的三個核心訣竅。

經文

第一是「勸勉」。保羅在信末，沒有忘記對羅馬聖徒提出堅決的警告，要他們提防那些破壞教會的假教導。

「那些離間你們、叫你們跌倒、背乎所學之道的人，我勸你們要留意躲避他們。」(17節)

不能因為是同工，就無條件地接受對方的一切。為了能一起走在真理的道

路上，在發現有人走向錯誤的道路時，需要有勇氣拉住對方，使其回轉。保羅準確地看穿了假教師的本質；他們不是服事基督，而是服事「自己的肚腹」，也就是利用宗教來滿足自身利益、名聲和欲望（18節）。他們用花言巧語和諂媚來迷惑聖徒的心，但結果終究只會帶來分裂和傷害。所以他勸勉聖徒要防備並遠離他們。若沒有這樣的勸勉，絕對不可能有好的同工。

接著保羅勸勉羅馬聖徒說：「我願意你們在善上聰明，在惡上愚拙。」（19節）「在惡上愚拙」並不是指不諳世事的純真，而是指要下定決心，有意識地不參與傷害教會的毀謗和分裂的計謀，以保護自己和教會。同時，保羅宣告了強而有力的得勝祝福：「賜平安的神快要將撒但踐踏在你們腳下。」（20節）當時的羅馬教會，正遭受外部的逼迫和內部假教導的雙重苦難。對他們而言，「將撒但踐踏」這樣的祝福，不只是安慰，也是宣告盼望，宣告雖然現在艱難辛苦，但當努力按照耶穌的旨意正直生活時，最終必能在屬靈爭戰中得勝。

第二是「祝福」。勸勉羅馬聖徒並宣告勝利之後，保羅一個一個地、誠心地提出自己身邊同工的名字，向羅馬教會問安（21—23節）。這樣的「祝福」不是客套的問候，而是建立保羅的同工和在羅馬的同工們最有力、最溫暖的方法。記載在經文中的名單就好像是教會的「屬靈家庭相簿」一樣，展現扮演各種角色和背景的寶貴臉孔。

首先，保羅提到他屬靈的兒子，也是最信賴的同工提摩太。這顯示以深厚的信賴和愛連結的導師——門徒關係是同工的核心。接下來，22節「我這代筆寫信的德丟，在主裡問你們安」這句經文非常特別。當時代筆寫信的人，通常是隱身在後的無名存在，但是保羅讓德丟以自己的名義親自問安。這是一個感人的場景，顯明在神的國度裡，在幕後默默獻身的「無名」同工是何等寶貴和尊貴的存在。

接下來，還有服事保羅自己和全教會的該猶、身為哥林多城財務官的高階公職人員以拉都，以及沒有其他職稱、僅被稱為「弟兄」的括土的問安。這份名單見證一件事：無論是牧會者、富有人家、高階公職人員還是平信徒，不論社會地位和角色，在福音裡都是平等的同工。在沒有社群媒體和網路的時代，尊敬的事奉者能在信中點到自己的名字，名列同工的清單，是莫大的鼓勵。

同時，這也給羅馬聖徒極大的力量。因為這是一個強烈的連結訊息：「你們不是孤單的。雖然我們身體相隔遙遠，但我們所有人都藉由禱告連結為一體，是巨大信仰網路的一部分。」列舉彼此的名字來肯定對方的存在，稱讚各自的角色，並為生活的需要祝福。這是讓同工們在靈性上受建造，並且堅固教會最實際的方法。

第三是「福音」。保羅再次提醒同工要緊緊抓住「福音」。保羅在結束羅馬書這封長篇書信時，沒有以華麗的人類智慧或鼓勵做結束，而是以對永生神的讚美，即頌榮來作結（25—27節）。因為真正能使同工剛強、不致跌倒的力量，並非來自人的勸勉或祝福，而是唯獨來自「福音」本身。

保羅說這福音是「永古隱藏不言的奧祕」。奧祕的核心是一個驚人的真理：

不僅是猶太人，連我們這些外邦人，都能透過耶穌基督，毫無差別地成為神的兒女。如今這奧祕已向全世界顯明，保羅宣告，神能藉著這福音，使我們剛強站立。這是在我們心中注入絕對的確信，那就是：儘管我們有軟弱、不足，甚至失誤，但這福音的大能將使我們堅固站立。真正的同工，並非倚靠彼此屬人的力量、魅力、外貌、能力等等關係，而是一同站立在這偉大福音的能力之上，專注同一個目標，即傳揚福音直到地極。

應用

今天，透過保羅寄給同工的書信，我們可以學習如何建立真正的同工。第一，必須能彼此「勸勉」。第二，必須呼喚彼此的名字，真心「祝福」並鼓勵。最後，為了使這一切關係的基礎不動搖，必須每天堅定地站立在「福音」之上。

這個禮拜，讓我們記念身邊寶貴的同工。為了在靈性上建立他們，我們能做些什麼？在教會中，當不是真理的話語流傳時，我們不能保持沉默，而是要鼓起勇氣，用愛心來糾正。此外，我們要留意那些不出名、默默服事的肢體。在這個禮拜，我們一起用言語或文字稱讚並祝福他的辛勞。最重要的是，我們的見面和交通不僅是為了聯誼，更要一同分享並見證那使我們剛強的偉大福音的大能。讓我們奉主的名懇切禱告，一同得勝，直到主來的那日。

► 以下提問請參考 10 月號《清晨國度》P35

■ Let's Play

Rolling 清晨國度 time!

一同過信仰生活的我們都是同工。在這個時刻，讓我們像保羅一樣，給同工們留下傳達滿滿心意的訊息吧！請輪流傳遞各自的《清晨國度》，把想向對方說的話寫下來。

方法)

1. 請在下面的框裡上方，寫上自己的名字，並在名字前面寫同工，例：「同工○○○」。
2. 寫好名字後把自己的《清晨國度》傳給旁邊的組員。
3. 拿到旁邊組員的《清晨國度》之後，在他的名字下面寫下：值得學習之處、鼓勵、稱讚、安慰等的內容。
4. 輪流傳寫，直到所有組員都在《清晨國度》上寫下留言。

►給帶領者的提示

在今天的經文中，保羅為了幫助同工而勸勉他們，祝福他們，並提醒他們要時常記念福音。我們也像保羅一樣，用文字表達我們的愛心，勸勉並祝福同

工吧。

請按照提示的方法進行。在自己的《清晨國度》上寫下名字後，傳給旁邊的人。（如果輔導或傳道也能參與會更好。）輔導或傳道請設定一到三分鐘的時間，時間一到就請將書本傳給下一個人。內容多、文藻華麗固然好，但請盡量以真誠的態度，充分表達珍惜與愛護的心。盡量不要說嘲弄或責備的話。雖然看起來可能沒什麼，但現在寫下來的話，有時會給那位朋友帶來極大的力量，因此請鼓勵大家以禱告的心來書寫。當自己的《清晨國度》回到自己手中時，請大家快速閱讀，然後輔導或傳道請提醒大家「我們都是神的家人，是一同作工的同工」，並為同學祝福，做為結束。